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1. Wstęp, czyli o co tu chodzi? 
 

Niniejszy projekt ma na celu zainteresowanie Państwa możliwością wspierania wrocławskiej 

drużyny koszykarskiej BK Wrocław. Materiał ten skierowany jest do osób/podmiotów, które 

chciałyby czynnie wspomóc młodych koszykarzy i umożliwić im dalszą szansę rozwoju swoich 

koszykarskich umiejętności.  

Pomoc w formie wsparcia finansowego ułatwi nam znacznie start w kolejnych rozgrywkach 

ligowych, zaś sponsorowi umożliwi wpisanie się w świadomość nie tylko koszykarzy drużyny, ale i 

całego dolnośląskiego środowiska koszykówki. Sponsor dołączyłby również do stale powiększającej 

się grupy podmiotów, które wspierają koszykówkę na różnym szczeblu rozgrywek. 

Projekt ‘Sponsor poszukiwany’ ma na celu w prosty i przystępny sposób przybliżenie istoty całego 

zagadnienia, jakim jest sponsoring sportowy, a także umożliwi Państwu zapoznanie się z historią ligi 

WRONBA oraz występującej w niej drużyny BK Wrocław. Przedstawi także niewątpliwe korzyści 

marketingowe i różne formy reklamy, które drużyna BK Wrocław może Państwu zaoferować. 

Jesteśmy drużyną na stałe związaną z tym miastem, dlatego poszukujemy kogoś kto tak samo jak 

my szuka nowych wyzwań, możliwości rozwoju i będzie wstanie uczestniczyć w tak pięknym 

projekcie jak wspieranie wrocławskiego sportu. 

Jednakże, aby osiągnąć sukces w sporcie, oprócz samych umiejętności potrzebne jest również 

odpowiednie zaplecze finansowe. Drużyna BK Wrocław co roku skupia wokół siebie coraz więcej 

osób kochających koszykówkę. Zainteresowanie tą dyscyplina sportu jest duże, a my jesteśmy 

członkiem największej sportowej ligi amatorskiej w Polsce i jednej z największych na świecie. 

Już wiele dużych i uznanych firm ma swoją drużynę koszykówki. Teraz kolej na Państwa - wierzymy, 

że w niedługim czasie razem będziemy w stanie osiągnąć SUKCES. 
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2. WRONBA  

Czym jest WRONBA? 
WRONBA to Amatorska Liga Koszykówki. Największa w Polsce, zarówno pod względem liczby 

uczestniczących zespołów, jak też zasięgu terytorialnego. W ciągu roku rozgrywane są dwa 

niezależne sezony, w których wyłaniani są mistrzowie poszczególnych lig. W rywalizacji uczestniczy 

zazwyczaj około 80 zespołów i około 850 zawodników z Wrocławia i okolic. W trakcie sezonu 

rozgrywanych jest mniej więcej 300 meczów, które kończy atrakcyjny Wielki Finał (rozgrywany w 

formie całodniowej imprezy).  

Historia 
W pierwszej edycji wystartowało 48 zespołów podzielonych na sześć grup. Punktualnie o 8.15 rano 

8 października 1994 roku rozpoczął się pierwszy mecz ligi WRONBA. W sali sportowej Liceum 

Ogólnokształcącego nr 5 we Wrocławiu przy ulicy Grochowej 13, na parkiet wybiegły zespoły The 

Flaying Stings i Gądów Bonebreakers. W grupie A miał miejsce prawdziwy hit sezonu: spotkały się 

drużyny Basket Shop i Drink Team. Baskeciarze nafaszerowani jeszcze niedawnymi wówczas 

reprezentantami Polski, a po przeciwnej stronie sam ”Profesor” Dariusz Zelig (przyszedł do 

WRONBA jako żywa legenda- jeszcze rok wcześniej grał w eliminacjach mistrzostw Europy, a teraz 

każdy miał okazję zostać ogranym przez „profesora”. W przerwie meczu Dariusz Zelig rozdawał 

autografy zawodnikom grającym w przeciwnej drużynie...) 

Rozwój 
Jakby w cieniu rywalizacji, z biegiem czasu odbywała się ciągła reforma ligi. W 5.edycji zmniejszono 

liczbę zespołów w 1. i 2.lidze oraz utworzono ligę trzecią. Część drużyn zawiedziona degradacją do 

niższej ligi zrezygnowała z dalszej gry we WRONBA, czego dowodem był spadek liczby drużyn z 46 w 

4.edycji do 40 w piątej. „Wtedy żałowałem odejścia tych zespołów, ale z perspektywy czasu wiem, 

że ruch z rozbudową lig szedł w dobrym kierunku i w dłuższym okresie przyczynił się do rozwoju 

WRONBA”- mówił Piotr Peltz. W 12. edycji utworzono ligę SuperWRONBA skupiającą najlepsze 

amatorskie zespoły z Dolnego Śląska. Obecnie rywalizacja toczy się na czterech poziomach 

rozgrywek.  

Oryginalność 
WRONBA wymyśliła własną regułę- „drugi finisz” to przepis mający na celu uatrakcyjnienie spotkań. 

Czwarta kwarta trwa 12 minut (w meczach FIBA 10 minut), ale jest to rozwiązanie fakultatywne, 

tylko wtedy, gdy po 40 minutach gry różnica punktowa między drużynami jest mniejsza niż 10. W 

takiej sytuacji jest sens by mecz przedłużyć jeszcze o 2 minuty. Gdy różnica jest większa niż 9 

punktów, mecz kończy się wynikiem, jaki osiągnięto po 40 minutach- zwykle w końcówce jedna z 

drużyn gra na czas, druga jest zrezygnowana i nie widzi szans na odrobienie strat. Dzięki regule 

„drugiego finiszu”  spotkania we WRONBA są ciekawsze. 
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Duch postępu i nowe technologie 
WRONBA jako pierwsza w Polsce skomputeryzowała obsługę meczów. „Gdy w 1997 roku 

wnieśliśmy na salę pierwszy komputer, na którym liczyliśmy punkty i zbiórki, wiele osób pukało się 

w głowę. Byli też tacy, którzy brali to tylko za dobry żart. Z czasem zespoły się jednak przyzwyczaiły, 

że zamiast kartki jest ekran, a po meczu otrzymują one elegancki wydruk”- kontynuuje Peltz. 

Bezpośrednio z komputerów w halach wyniki są przesyłane na stronę internetową.  

Jednym z najważniejszych celów WRONBA jest inwestowanie w Internet. Piotr Peltz mówi: „W 1998 

roku uruchomiliśmy własny portal, na którym zawodnicy, kibice i sympatycy ligi mogą na bieżąco 

śledzić wyniki, statystyki i wszystkie ciekawostki o WRONBA. Można postawić śmiałą tezę, że strona 

ligi WRONBA znajdująca się pod adresem www.pak.pl/wronba lub po prostu www.pak.pl to jeden z 

najlepszych własnych serwisów rozgrywek koszykarskich na świecie. Kiedyś szukaliśmy w sieci ile lig 

posiada tak bogate archiwum z wynikami i statystykami meczów z całej swojej historii. Udało się 

znaleźć dwie strony- naszą i NBA.com”. 

Przełomem było także wprowadzenie wielosezonowej licencji zawodnika, zamiast niepraktycznych 

laminowanych jednosezonowych identyfikatorów. Dzięki temu spotkania we WRONBA stały się 

wiarygodne. „Zawodnicy mają świadomość, że każdy z graczy jest weryfikowany przez Zarząd Ligi, 

zanim zostanie mu wydana licencja i zostanie dopuszczony do gry. Dzięki temu składy drużyn są 

stabilne i nie ma przypadkowych wzmocnień na pojedyncze mecze”- kontynuuje Peltz. 

Prasa i telewizja 
W gazetach ukazało się ponad 500 artykułów relacjonujących przebieg rozgrywek WRONBA. Pisali o 

nas m.in.: Gazeta Wyborcza, Słowo Polskie, Gazeta Wrocławska, Wieczór Wrocławia, Tygodnik 

Basket, Tygodnik Koszykówka i Słowo Sportowe. Część archiwalnych wycinków znajduje się na 

stronie internetowej w dziale „Było Grane”, a pełne archiwum jest dostępne do wglądu w biurze 

ligi. Ponadto relacje z najważniejszych meczów ligi WRONBA regularnie pojawiają się na antenie 

TVP 3 Wrocław. 

Dodatkowe informacje 
Więcej informacji o samej inicjatywie WRONBA może udzielić Prezes Ligi- Piotr Peltz (tel: 

603292956). Ponadto informacje można uzyskać poprzez email pisząc na adres: wronba@pak.pl  

(materiały pochodzą z witryny www.pak.pl/wronba) 
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Zasięg ligi 
Pomimo faktu, że mecze są rozgrywane we Wrocławiu (sale przy ul. Trwałej, Dawida i 

Chełmońskiego), swym zasięgiem liga obejmuje całe województwo dolnośląskie, a nawet wykracza 

poza nie dzięki drużynie z Kalisza. 
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3. BK Wrocław 

Historia zespołu 
BK Wrocław jest amatorską drużyną koszykarską założoną w 2007 roku. Punktem wyjścia do tej 

inicjatywy była pasja grupy młodych ludzi zafascynowanych sportem, którzy osiągnąwszy pewien 

poziom gry postanowili kontynuować sportowy rozwój i wejść na kolejny szczebel rywalizacji. 

Naturalnym krokiem na drodze rozwoju było przystąpienie do rozgrywek WRONBA - największej 

amatorskiej ligi sportów drużynowych w Polsce. Drużyna pod nazwą BK Currahee zadebiutowała w 

24 edycji rozgrywek. W składzie znajdowali się wówczas: Kacper Ponisz, Maciej Paliszkiewicz, Maciej 

Wisniewski, Tomasz Ressel, Michał Walczak, Marcin Połozowski, Artur Ganicz i Salwador 

Milczanowski. Pierwszy sezon rozgrywek nie był sportowym sukcesem. Okazał się on za to być 

okazją do zdobycia doświadczenia niezbędnego do odnoszenia sukcesów na parkietach WRONBA. 

Po rozgrywkach 24 edycji kluczową kwestią było pozyskanie nowych zawodników. Do kolejnego 

sezonu drużyna przystąpiła wzmocniona dwoma silnymi podkoszowymi zawodnikami: Szymonem 

Klimczakiem i Tomaszem Witanem, co zaowocowało lepszym wynikiem sportowym. Udało się 

bowiem osiągnąć nie tylko pierwszy w historii awans do fazy play-off, ale również pokonać w 

pierwszej rundzie wyżej rozstawionego przeciwnika. 

Kolejna edycja rozgrywek ligi WRONBA miała być dla BK Wrocław ostatnim przystankiem na drodze 

do II ligi. Drużyna wzmocniona utalentowanym skrzydłowym, Wojciechem Klimczakiem w sezonie 

regularnym była jedną z silniejszych w mocno obsadzonej grupie, osiągając pewny awans do play 

offs. Po 26 edycji - drugiej z rzędu, w której osiągnięto awans do fazy pucharowej - wszyscy 

zawodnicy  zgodnie doszli do wniosku, że dalszy rozwój, mający w założeniu skutkować awansem na 

wyższy szczebel rywalizacji, zapewni jedynie nawiązanie współpracy z profesjonalnym trenerem, 

który ułoży grupę indywidualności i wskaże kierunek, w którym powinni podążać, by stworzyć grupę 

zdolną wygrywać z najsilniejszymi drużynami we Wrocławiu.  

Z początkiem 27 edycji WRONBA drużyna BK Wrocław nawiązała współpracę z trenerem Pawłem 

Chrzanem, mającym za sobą karierę zawodowego koszykarza i liczne sukcesy z drużyną Śląska 

Wrocław, w tym także zdobycie Mistrzostwa Polski seniorów. 

Nowy trener stał się impulsem do zweryfikowania celów drużyny: założono, ze w ciągu kolejnych 3 

sezonów BK Wrocław osiągnie awans do II ligi WRONBA. W 27 edycji drużyna po raz kolejny weszła 

do fazy play-off, jednak planowanego awansu nie udało się jeszcze osiągnąć.  

W zbliżającej się 28 edycji WRONBA BK Wrocław planuje dalsze doskonalenie drużyny jako całości 

oraz każdego zawodnika indywidualnie, co ma skutkować podjęciem walki o awans do II ligi. Służyć 

temu ma kontynuacja współpracy z dotychczasowym trenerem, zwiększenie dawki treningu do 

dwóch spotkań w każdym tygodniu oraz rozgrywanie większej liczby meczów sparingowych. 
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Planowane jest również poszerzenie składu. Obecnie trwają poszukiwania zawodników pasujących 

do drużyny nie tylko koszykarsko, ale również mentalnie.  

Podczas kilku lat rozwoju drużyny udało się wypracować jej trzon, na który składają się zarówno 

zawodnicy grający w BK Wrocław od początku istnienia, jak również dołączający do drużyny w 

kolejnych sezonach. Wszystkich tych ludzi łączą zarówno wspólna pasja i chęć doskonalenia się w 

koszykarskim rzemiośle, jak również głęboko zakorzenione więzy koleżeństwa i przyjaźni, co 

sprawia, że BK Wrocław jest drużyną trwałą, gwarantującą cierpliwe dążenie do realizacji 

założonych sobie celów i osiągania kolejnych etapów sportowego rozwoju. 

Strona internetowa 
Od września 2007 w Internecie funkcjonuje strona drużyny BK Wrocław. Można ją znaleźć pod 

adresem http://bkwroclaw.wordpress.com. Do dziś tylko dzięki marketingowi wirusowemu stronę 

odwiedziło ponad 6 tysięcy ludzi. 
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4. Lista firm sponsorujących drużyny 
 

Wiele firm, nie tylko z Wrocławia, ma swoich przedstawicieli w rozgrywkach WRONBA. Jest to 

doskonałe miejsce do reklamy. Poniższa lista obejmuje część firm, które w ostatnim tylko sezonie 

sponsorowały drużyny w niej występujące: 
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5. Jak pomóc? 

Czego potrzebujemy? 
Koszty związane z funkcjonowaniem drużyny BK Wrocław w lidze WRONBA kształtują się 

następująco: 

1. Opłata licencyjna drużyny 

Opłata jest wnoszona w ramach umowy sponsoringowej pomiędzy przedsiębiorstwem 

sponsorującym, a ligą WRONBA. Jej wysokość w ostatnim sezonie wynosiła 83zł za każdego 

zgłaszanego do gry zawodnika. 

2. Wynajem trenera 

Trener prowadzi treningi z drużyną od października do stycznia (dwa razy w tygodniu po 1,5h) oraz 

uczestniczy w sparingach i meczach drużyny. Współpraca wiązała się z kosztem rzędu 300zł 

miesięcznie. 

3. Opłata za wynajem sali gimnastycznej 

Dotychczasowej treningi odbywały się w Zespole Szkół przy ulicy Skwierzyńskiej. Wynajem sali na 

treningi 2 razy w tygodniu to na podstawie dotychczasowego cennika koszt ok. 1000 zł miesięcznie. 

4. Stroje sportowe 

W przypadku współpracy ze sponsorem należałoby zakupić nowe stroje, na których znalazłoby się 

jego logo. Komplet 12 strojów to koszt ok. 1200 zł. 

Podsumowując, sezonowe zestawienie kosztów prezentuje się następująco: 

Rodzaj usługi Koszt 

1.Opłata licencyjna dla 12 zawodników 996zł 

2.Wynajem trenera 1 500zł 

3.Wynajem sali gimnastycznej na sezon (5 miesięcy) 5 000zł 

4. Stroje sportowe 1 200zł 

RAZEM 8 696zł 

 

Istnieje możliwość pokrycia części kosztów, np. tylko licencji. 
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Co możemy zaoferować w zamian? 
1. Dołączenie nazwy sponsora do nazwy drużyny 

Najbardziej wartościową i trafiającą do najszerszej grupy odbiorców forma reklamy jest nazwa 

drużyny znajdująca się na stronie ligi WRONBA, której target to nie tylko około 1000 zawodników 

ligi, ale także ich rodziny, kibice, inni sponsorzy czy dziennikarze. Ponadto nazwy drużyny padają na 

dziesiątkach for internetowych, stronach innych drużyn oraz w prasie i TV, co wielokrotnie zwiększa 

zasięg reklamy.  

2. Logo na strojach 

Logo firmy umieszczone na koszulkach zawodników zapada w pamięć nie tylko zawodnikom 

przeciwnej drużyny, ale również kibicom. 

3. Bannery reklamowe na stronie drużyny 

Strona drużyny odwiedzana jest zarówno przez zawodników, jak też kibiców oraz rywali z ligi 

WRONBA. 

Kontakt 
Gwarantujemy gotowość do stawienia się na spotkaniu, aby odpowiedzieć na pytania, które mogły 

się nasunąć podczas lektury niniejszego prezentacji.  

 

W przypadku zainteresowania współpracą, prosimy o kontakt w celu ustalenia terminu spotkania:  

Kapitan zespołu: Maciej Paliszkiewicz, tel. +48 604 295 480 

bkwroclaw@gmail.com  

http://bkwroclaw.wordpress.com  

 


